



„ i intrând, trecea prin Ierihon. i iat un b rbat, cu numele Zahau, i acesta era mai-marele vame ilor i era bogat. i c uta s vad cine este Iisus, dar nu putea de mul ime, pentru c era mic de statur . i alergând el înainte, s-a suit într-un sicomor, ca s -L vad , c ci pe acolo avea s treac . i când a sosit la locul acela, Iisus, privind în sus, a zis c tre el: Zahau, coboar -te degrab , c ci ast zi în casa ta trebuie s r mân. i a coborât degrab i L-a primit, bucurându-se. i v zând, to i murmurau, zicând c a intrat s g zduiasc la un om p c tos. Iar Zahau, stând, a zis c tre Domnul: Iat , jum tate din averea mea, Doamne, o dau s racilor i, dac am n p stuit pe cineva cu ceva, întorc împ trit. i a zis c tre el Iisus: Ast zi s-a f cut mântuire casei acesteia, c ci i acesta este fiu al lui Avraam. C ci Fiul Omului a venit s caute i s mântuiasc pe cel pierdut.”
(Luca 19, 1-10)

Poc in a casei lui Zahau din Sfânta Evanghelie de ast zi este un exemplu viu de întoarcere la Hristos pentru familia cre tin din zilele noastre, pentru noi to i care suntem fii ai lui Dumnezeu dup har i oameni p c to i dup fapte. Dac n-ar fi mil lui Dumnezeu i poc in a prin care suntem milui i i ierta i, nimeni dintre cre tini nu ar putea fi mântui i. Dumnezeu care ne-a creat ne ofer în dar mil i dragostea Lui de Tat , iar noi c fii trebuie s -i oferim poc in a noastr , smerenia noastr , lacrimile noastre de c in , spovedania i p r sirea p catelor.

S cuget m împreun cu Zahau vame ul. Era cel mai lacom i mai zgârcit dintre iudei, c asupra pe s raci i pe v duve, punea d ri mari, lua o parte din bani pentru el, nu f cea deloc milostenie i nu voia s se poc iasc . Dar ce a f cut? Fiind muștră de con tiin pentru p catele sale, c uta un pov uitor, o c l uz , un salvator al sufletului s u, ca s -i arate calea spre Dumnezeu. i când a auzit c vine Iisus Hristos în Ierihon, c uta cu mare credin s -L vad m car de departe. i fiind mic de statur s-a urcat într-un copac.

De acolo de sus el privea spre Hristos Mântuitorul lumii, iar Fiul lui Dumnezeu privea spre el de jos. i cunoscând c se c ie te din inima de p catele lui i dore te s se mântuiasc l-a chemat la Sine: Zahau, gr be te-te de te coboar jos, c ci ast zi trebuie s r mân în casa ta! Deci îndat a coborât i L-a primit pe Domnul în casa lui. Ce mare bucurie avea c a intrat Dumnezeu-Mântuitorul în casa unde î i adunase atâtea averi furate de la s raci i v duve! Dar îl muștră con tiin a pentru p catele f cute i de aceea, silit de con tiin , a început s - i m rturiseasc singur p catele i s - i ia de bun voie aspru canon: Iat jum tate din averea mea o dau s racilor i de am nedrept it pe cineva cu ceva, întorc împ trit!

Vede i ce a f cut Zahau vame ul? Întâi L-a c utat pe Dumnezeu. Apoi L-a primit cu bucurie în casa sa. Apoi i-a m rturisit p catele de bun voie. Apoi i-a luat singur canon de poc in pentru cele f cute i la urma Mântuitorul l-a dezlegat de p cate prin cuvintele: Ast zi s-a f cut mântuire casei acesteia, c ci i acesta este fiu al lui Avraam! (Luca 19, 9).

A a trebuie s facem i noi, fra ii mei. Fiecare dintre noi sem n m oarecum cu Zahau, pentru c to i suntem birui i de l comie, de zgârcenie, de r utate, de nep sare, de nepocain . Înc i casele noastre seam n cu casa lui Zahau, pentru c în ele, ca i în noi, st pâne te mândria, grij numai pentru trup, pentru averi, pentru desfrânare, pentru be ie, pentru cele trec toare. De aceea sunt i atâtea boli, certuri i dezbin ri în familiile cre tinilor, pentru c pu ini mai sunt care caut din inima pe Dumnezeu i doresc cu adev rat mântuirea sufletului. Poate niciodat n-a fost familia cre tin mai sl bit i robit de p cate ca acum.

Dar Dumnezeu, care tie toate i prive te în inimile noastre, are întotdeauna mil de noi. Asemenea lui Zahau, El vine înaintea noastr s ne cheme la poc in i dore te s intre în casa sufletului nostru.

Hristos vine la noi mai ales prin rug ciune, prin milostenie, prin poc in . El vine la noi prin Sfânta Spovedanie i Sfânta Împ rt anie, care se sfin te i se da celor vrednici în timpul Sfintei Liturghii.

Dac ne vom str dui s mergem cât mai regulat la biseric , dac ne vom plânge p catele i le vom m rturisi la preot, dac vom face canonul rânduit i vom primi cu evlavie Trupul i Sângele Domnului atunci Hristos ne va chema la El ca pe Zahau i El Însu i va veni la noi i ne va zice: Ast zi s-a f cut mântuire casei acesteia, ca i acesta este fiul lui Dumnezeu dup dar. Amin.

P rintele Cleopa – www.crestinortodox.ro

Nici în vremea de ast zi nu sunt pu ini p c to i asemenea lui Zahau, dar unii dintre ei, spre deosebire de acesta, nu se hot r sc nici m car s priveasc la Crucea lui Hristos, nu se hot r sc s intre în biseric , socotindu-se pierdu i, gata osândi i, crezând c nimeni nu-i va mai mântui i c Hristos le-a întors spatele. Crede i c e adev rat? Nu, nicidecum! Domnul nu întoarce spatele nim nui. El a zis: Pe cel care vine la Mine nu-l voi scoate afar (Ioan 6, 37). Eu sunt P storul cel bun, P storul cel bun sufletul S u îl pune pentru oile Sale (Ioan 10, 11).



M n. Sf. Trei Ierarhi este situat în centrul tradițional al Iașului, pe bulevardul Ștefan cel Mare și Sfânt - fostă Uli Domnească - foarte aproape de Palatul Culturii. **Biserica "Trisfetitelor"** (a trei sfinți) a fost ridicată de către **voievodul Vasile Lupu, între anii 1637 -1639**, ca necropol domnească (cavou). **Mitropolitul Varlaam a sfințit** acest sfânt loca la data de **6 mai 1639**, iar doi ani mai târziu aici au fost așezate **moaștele Sf. Cuvioase Parascheva**. În cadrul acestei m n stiri au funcționat **o tipografie și un Colegiu**, viitoarea Academie Domnească. **În anul 1970, m n stirea a fost închisă**, slujbele fiind oficiate doar de srb toarea hramului și în ziua de 24 ianuarie și a fost redeschisă după 1989.

Faima monumentului o constituie **broderia de piatră a zidurilor exterioare, pstrată în forma originală, în cea mai mare parte. Treizeci de bandouri ornamentale evoluează succesiv pe întreg spațiul exterior al zidurilor bisericii**, de la temelie până sus la cornișele turlilor, rememorând și prelucrând vechile creșturi în lemn și broderii naționale, împrumutând îns elemente asiatice și occidentale. O impunătoare torsadă constând în împletirea a trei elemente - **simbol al Sfintei Treimi** - des vârf este complexul arhitectonic al bisericii.

Alături de ctitori, la Trei Ierarhi își dorm somnul de veci c rurarul voievod pribeag **Dimitrie Cantemir (1710-1711)** și primul domnitor al României, **Alexandru Ioan Cuza (1859-1866)**. www.manastiresaftreierarhi.ro

30 ianuarie – Sf. Trei Ierarhi – *“Ne luptăm între noi nu pentru înțâietate, ci ne luăm la întrecere cum și ne-o atribuim unul altuia, întrucât fiecare socotea gloria dobândită de celălalt ca și a sa proprie. Se pare că avem amândoi un singur suflet, care pune în mi care două trupuri. Chiar dacă ar trebui să nu credem pe cei ce afirmă că ”toate sunt în tot”, în cazul nostru este de crezut că fiecare din noi eram în cel lalt și prin cel lalt. Un singur lucru urmează amândoi: virtutea și realizarea speranțelor viitoare, și trîm adică viața viitoare înainte de a fi p r sît pe cea de aici. Cu privirile a întite spre aceasta înt , numai spre atingerea ei ne c l uzeam toată activitatea și toată viața noastră , urmînd poruncile legii și ar tîndu-ne unul altuia b r b ia; și dacă n-ar fi fost prea mult din partea mea, as afirma că fiecare eram pentru cel lalt norm și dreptar, după care judecam ce este bun și ce nu.*

Petrecem i noi cu prieteni, dar nu cu cei desfrîna i, ci cu cei cump ta i; nu cu cei scandalagii, ci cu cei mai cumin i și cu care petrecerea ne era de folos, dîndu-ne bine seama că mai u or poți contracta viciul decît să te deprinzi cu virtutea, după cum mai u or cape i boala decît să redobînde ti s n tatea. Cît privește studiile, iubeam nu atît pe cele pl cute, cît mai ales pe cele folositoare, pentru că cele dîntîi împing pe tineri spre viciu, pe cînd celelalte, spre virtute. Cuno team numai două c i: cea dîntîi de mare pret, cea de a doua de o valoare mai mic ; cea dîntîi ducea spre casele noastre sfinte și spre profesorii care propov duiau în ele, pe cînd cea de-a doua, la profesorii de știin profan . Celelalte c i, adică cele ce duceau la serb ri, teatre, întruniri sau ospete, le l sam pe seama altora, pentru că , după p rerea mea, nimic nu-i mai de pre dac nu duce la virtute și nu face mai buni pe cei ce apuc în acea direcție. Pentru noi lucrul cel mai de seam era s fim creștini și s fim numiți cre tîni... (Sfântul Grigorie de Nazianz despre Sf. Vasile) www.razbointrucuvant.ro

POCAINTA – începutul propov duirii Domnului

Taina Poc in ei este cea mai mare și cea mai binecuvîntat Taină care ne-a fost l sat , care ne preg te te cel mai bine pentru ceruri. **Nici un p cat de pe p mînt nu este de neiertat pentru om, pentru omul care se va poc i,** și pentru Dumnezeu iubirii, care-l prime te. Dumnezeu este mul umit și Se odihne te în omul care se poc ie te, oricît de p c tos ar fi. Poc in a este întotdeauna deschis oric rui om p c tos, Dumnezeu dore te doar m rturisirea gre elii, și de acolo înainte toate se încheie cu bine. **Prin smerenie vine M rturisirea, care aduce cur irea, iar cur irea aduce cu sine mila lui Dumnezeu.** Deoarece to i oamenii suntem p c toși, **avem datoria să ne poc im, ca să ne sfin im. P catele sunt ale noastre, sfin irea este a lui Dumnezeu. Dacă harul lui Dumnezeu nu ne umbre te, nu ne schimb m.**

Dacă ne schimb m, dacă ne poc im, dacă cuget m la întoarcere, se întîmpl datorit harului lui Dumnezeu. **Ca să vin îns harul lui Dumnezeu, trebuie să fim primitori.** Nep sarea și tr ndavirea împiedic venirea darurilor lui Dumnezeu la noi.

Nu există suflet de creștin-ortodox care- i plînge p catele, pentru care Dumnezeu s nu rînduiasc modul mîntuirii. Când omul caut mîntuirea, g se te moduri și metode ca să smulg mila lui Dumnezeu! De aceea trebuie **s nu ne ar t m trîndavi, ci să ne preg tim!**

(Avva Efreim Filotheitul, Sfaturi duhovnicești)

www.razbointrucuvant.ro

Programul s pt mîinii 26 ianuarie 2014 – 2 februarie 2014

Ziua	ORA	Slujbe
Duminic 26 ianuarie	8 - 12	- Sf.Liturghie (Duminica lui Zahau) - Pr. Drago
Duminic 26 ianuarie	18 - 19	- Paraclisul Maicii Domnului și catehez - Pr. Drago
Luni 27 ianuarie	17 - 18	- Acatistul Sf.Arhangheli - Pr. Drago
Mar i 28 ianuarie		Program administrativ
Miercuri 29 ianuarie	9 - 11	- Sfin irea mic a apei - Pr. Drago
Miercuri 29 ianuarie	17 - 19	- Vecernia, acatistul Sf.Trei Ierarhi și Litia - Pr. Drago
Joi 30 ianuarie	8 - 12	- Sf.Liturghie (Sfin ii Trei Ierarhi) - Pr. Drago
Vineri 31 ianuarie	9 - 11	- Taina Sf.MASLU
Vineri 31 ianuarie	17 - 18	- Slujba acatistului - Pr. Drago
Sâmb t 1 februarie	8 - 11	- Sf.Liturghie și pomenirea celor adormi i - Pr. Drago
Sâmb t 1 februarie	17 - 18	- Vecernia Întîmpin rii Domnului – Pr.Ticu
Duminic 2 februarie	8 - 12	- Sf.Liturghie (Duminica Cananeencei și Întîmpinarea Domnului) - Pr.Ticu
Duminic 2 februarie	17 - 18	- Paraclisul Maicii Domnului și catehez - Pr.Ticu